迟迟不肯续缴小区专项维修基金

业委会状告50余户业主 法官解心结



□ 记者 王葳然

普陀区玉泉宝都广场小区建成于上世纪 90 年代,这个只有一幢楼的小区共有 170 户业主,楼内一部电梯已无法使用,外墙也亟待维修,但小区首期维修基金账户上仅剩一万多元,各项维修工作无法开展。面对50余户业主不配合缴纳维修基金的情况,小区业委会将这些业主告上法庭。

"小区业委会在 2019 年 10 月召开过业主大会,对再次筹集维修基金进行表决,当时表决通过了,有 146 票同意。"法官黄菊告诉记者,虽然居民都同意修缮,但真正要出资时却一拖再拖。"业主迟迟不肯续缴专项维修基金,导致小区各种公共设施维修停滞。"

记者了解到,根据《上海市商品住宅维修基金管理办法》的规定,维修基金宗额不足首期维修基金的30%时,业委会应当向业主再次筹集维修基金。而首期维修基金是指业主在购买房屋时,按照一定标准缴纳的一笔资金,用于未来房屋公共部位和共用设施设备的维修、更新和改造。同时,根据《上海市住宅物业管理规定》,业主经催告后仍不缴纳专项维修基金的,经业主大会决定,业委会可以依法向法院提起诉讼。

2024年7月,该系列案件的首案 在普陀法院开庭审理。据悉,被告父子 二人在小区内拥有6套房产,欠缴维修 基金8万余元,欠缴金额最多,但二人 以"以前缴过"为由拒绝续缴。在采访 中,黄菊表示,居民们的顾虑大多集中 在两类:一类是对缴纳流程有疑问,担 心是不是今年缴过了,明年还要缴;还 有一类表示担心这笔钱会被挪用。"针对此类批量性、群体性的案件,法院通常会先作一个示范审理,通过审结一个案例来为后面其他案例作出示范。"

"维修基金是专款专用,每个业主都有对应其房屋地址的维修基金账户账号,所以这笔钱是存入业主自己的账户,而不是交给物业公司。"法官在法庭上详细解释了维修基金的管理模式,"维修基金的使用情况和余额可以在随申办和上海住宅物业网上查询,而且使用维修基金时需要召开业主大会进行表决。"疑问解开后,父子二人表示愿意缴纳,后续有30余户业主主动缴纳了费用,20余户业主经法官电话沟通后,也接受了调解方案。今年7月,所有资金全部筹集到位,目前已投入使用。

"随着城市更新的进程推进,越来越多的小区面临着加梯的需求,很多居民不了解维修基金的续缴、使用、管理方式。"黄菊说,"对于业主来说,也要提高法律意识,不能采取回避态度。"

此外,法官还告诉记者,维修基金通常每季度或半年需公示一次,如果业主认为钱款使用不透明,有权要求物业公司或业委会公开维修基金的使用明细。

加明星QQ? 13岁初中生追星被骗

上海警方追回全额被骗款

□ 记老 医矫痘

本报讯 能加明星私人 QQ 和本人聊天? 13 岁初中生小李添加了某明星的"私人"QQ 号,但是随之而来的是自称明星律师的层层诱导,最终小李用父亲微信扫码支付了 28600 元。意识到被骗后,小李躲在宾馆卫生间内哭泣,父亲发现后报了警。

今年8月,小李与父亲来上海游玩。 在去景点路上,小李刷着自己喜爱明星 的相关短视频,看到某条视频下评论区 中写着该明星私人QQ号,于是小李添 加所谓的该明星私人QQ号码并联系。 对方同意好友申请后,称小李泄露明星 私人账号并已聘请律师排查,指示小李 添加"律师"QQ号码对话联系。"律师" 要求小李独自一人时与他联系,并威胁 小李如果不配合,公安机关将上门处理。 小李心中害怕,根据指示躲进卫生间与对方视频联系。对方以排查黑粉为由,要求小李用家长的手机打开不同平台扫码。小李用父亲微信扫码后,输入了父亲的支付密码,显示已支付28600元。这时小李方才意识到自己被骗,央求对方返还钱款,发现对方早已把她拉黑了。不知如何面对父母的小李独自躲在卫生间内哭泣,父亲察觉女儿异常后进行询问,在了解事情经过后立刻报了警。

接报后,民警迅速梳理被骗过程并进行立案。在调查涉案资金流转情况时,民警发现该笔款项被转人某首饰品牌公司,民警迅速联系到公司法务人员,通报了相关情况,并对发往骗子的首饰进行拦截。在公安、首饰公司和快递公司合力配合下,首饰成功追回,涉案资金28600元被全额追回并返还被害人。目前,公安机关正对相关线索做进一步侦办。

为"脱单"男子买6部手机给"红娘"

浦东警方劝阻一起新型诈骗案件

□ 记者 陈颖婷

本报讯 4 部苹果手机、2 部华为手机,这是费某为了"脱单",给几个"红娘"送上的"好处费"。近日,浦东警方成功劝阻一起新型诈骗案件,挽损7万余元。

日前,浦东公安分局张江派出所接 到浦东反诈中心通报:辖区居民疑似接 到诈骗电话后,正在商场手机柜台批量 购买手机。社区民警通过信息共享和精 准排查,仅用5分钟就锁定目标:一名 男子在同一时段购买了6台手机。

当民警找到该男子费某时,发现其神情恍惚,且对民警的介人表现出明显

抵触情绪。面对询问,费某回答问题避重就轻,反复念叨着要去指定地点"交货"。

经过3个小时的耐心劝说和专业引导,费某放下心理顾虑,主动讲述了事情经过。原来,费某通过微信加入了一个所谓"交友群",并添加了几名自称"红娘"的好友。这些"红娘"初期对其关怀备至,迅速取得其信任后,便以"介绍理想女友"为诱饵,要求其购买手机作为"好处费"。在"脱单"的强烈欲望驱使下,费某冲动之下前往专卖店购买多部手机,准备交付给"红娘"。醒悟后的费某追悔莫及,当场删除了所有涉事交友软件,并在民警协调下成功将所购手机全部退回商铺。



本报讯 8月29日20时04分,奉 贤区奉城镇平庄东路靠近洪朱公路处发 生一起车辆火灾事故。奉贤区洪庙消防 救援站接警后,立即调派救援力量赶赴 现场处置。现场为一辆货运车车头部位 突发起火,火势伴随浓烟。消防人员迅速开展现场警戒和交通疏导,同步实施灭火作业。经约3分钟快速处置,明火被彻底扑灭,所幸未造成人员伤亡,也未引燃车上货物。 通讯员 陈志杰

投资"云养鹅"定期返还丰厚利润?

老人7万元养老金险被骗

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明警方和辖区银行 启动警银联动机制,帮助一对老年夫妇 保住了积攒多年的7万元养老钱。

8月22日上午,崇明区长兴镇一银行营业大厅内,69岁的尹大爷和老伴要将一笔7万元大额现金汇至陌生账户。出于对客户资金的安全考虑,银行工作人员请民警到场了解详情。

长兴派出所民警在现场看到老人手机里的投资直播截图,判断他们遇到了诈骗。据尹大爷讲,一个多月前加了一个自称是某市某鹅类养殖公司业务员的微信。交流中对方得知尹大爷是某省人,马上自称是老乡。

套到近乎后,对方每天推荐尹大爷

看他们公司的养殖场直播。几天前,业务员向尹大爷推荐公司的新型业务——"托管代养",并承诺投资人只要出资7万元,公司便可帮忙代养鹅并且定期返还丰厚利润。为消除尹大爷疑虑,对方还发来了条款详尽的"代养协议"以及营业执照等。这些看似正规的文件让尹大爷深信不疑,最终他说服老伴拿出积攒多年的7万元养老金准备投资。

掌握到情况后,民警告知老人,这 是典型的"杀猪盘"升级版。经过民警 的耐心宣传和案例讲解,两名老人终于 意识到自己差点被骗,放弃了投资转账 的念头,当场将诈骗分子的微信和电话 全部拉黑删除。

目前,该案件已移交反诈中心,进一步深挖诈骗链。